

# 美开辟打击“伊斯兰国”第二战场

## 首次空袭叙利亚境内目标 效果如何仍是问号

美国国防部当地时间22日宣布,美国及其伙伴国已开始对恐怖组织“伊斯兰国”在叙利亚境内的目标实施首次空中打击。

分析人士认为,此举虽然将进一步压缩“伊斯兰国”活动空间,但同时也对叙国家主权完整构成威胁。此外,把空袭范围从伊拉克扩大到叙利亚能否彻底剿灭“伊斯兰国”仍是一大问号。



五角大楼发言人约翰·柯比宣布了空袭消息。

### 空袭意在“一石二鸟”

有报道称,5个阿拉伯国家参加了这次空袭,包括巴林、卡塔尔、沙特阿拉伯、约旦和阿拉伯联合酋长国。

美国国防部新闻秘书、海军少将约翰·柯比说:“我可以证实,美军和伙伴国军队正在对叙利亚境内的‘伊斯兰国’目标采取军事行动,使用了战斗机、轰炸机和‘战斧’式巡航导弹。”

美国总统奥巴马10日晚首次宣布授权打击叙境内“伊斯兰国”目标。这是奥巴马政府打击“伊斯兰国”升级版综合策略的一部分,目的之一在于彻底清除“伊斯兰国”。“伊斯兰国”的活动范围横跨伊拉克和叙利亚边境。自8月8日美国在伊拉克境内发动针对“伊斯兰国”的空袭以来,美国已发动大约190次空袭。

针对美国在叙利亚境内实施空袭,一些分析人士认为,虽然这一行动眼下是为了打击“伊斯兰国”,但也不能完全排除其目标进一步扩大至叙政府军的可能性,毕竟美国最

近重申叙政府已丧失“合法性”,而且最近美国加强了对叙境内“温和反对派”的援助。

### 空袭能有多大成效

美国等此次实施空袭的目标包括叙东北部拉卡省,而拉卡被“伊斯兰国”封为“首都”。美国军方说,美国空袭目标瞄准“伊斯兰国”的指挥和控制中心、物资补给设施、训练营和其他重要的后勤地点。

在发动空袭的同时,美国也加紧在叙上空进行无人机侦察,以获取“伊斯兰国”活动情况和潜在目标的更多信息。美国军方认为,“伊斯兰国”大约3.1万名成员中的三分之二位于叙境内。

此前,美国针对“伊斯兰国”的空袭行动局限于伊拉克境内,但空袭效果有限。对叙境内的“伊斯兰国”目标实施空袭,如同开辟第二战场,可以让整个打击行动“首尾”联动,压缩这一极端组织的活动空间。

不过,美国也不希望对“伊斯兰国”的打击行动给叙总统巴沙尔·阿萨德带来好处,

因为美国仍致力于推翻巴沙尔政权。“伊斯兰国”既反西方,也反巴沙尔政权。为抵消巴沙尔政权可能从打击“伊斯兰国”行动中可能得到的好处,美国正加紧对叙“温和反对派”的援助。

在美国白宫和军方压力下,美国国会上周通过法案,授权军方武装和训练叙“温和反对派”。美国总统奥巴马19日签署法案,拨款5亿美元,用于大约5000名叙反政府武装人员的培训支出。

### 空袭产生何种影响

从叙利亚角度来看,空袭如果未经叙政府许可,将是对叙主权的侵犯。叙民族和解事务部部长海德11日说,如果美国入叙打击“伊斯兰国”,必须获得叙政府授权,否则“将被视为侵略”。

不过,叙利亚外交部23日发表声明说,美国在空袭叙境内的极端组织“伊斯兰国”目标之前,与叙常驻联合国代表贾法里取得联系,通知美国将在叙利亚时间23日凌晨实施空袭。声明并未说明叙政府对此空袭所持态度,包括是否同意美国实施此次空袭。

但分析人士认为,可以肯定的是,由于美国和叙政府敌对已久,加上美国武装叙反对派,美国在推进空袭时不可能得到叙政府支持,特别是情报方面的支持,空袭效果因此难预料。

从美国方面看,空袭范围扩大至叙利亚,意味着美国针对“伊斯兰国”的军事干预升级。奥巴马原本一直推动结束美国在伊拉克和阿富汗的军事行动,此次军事行动升级恐怕将使奥巴马和其所属的民主党面临更多反战压力。此外,如果空袭效果不理想,美国是否会发动地面战也值得观察。

图文均据新华社

## 安倍弃邀普京秋季访日

日本政府消息人士22日说,日本首相安倍晋三已决定不再邀请俄罗斯总统弗拉基米尔·普京今年秋季访问日本。不过,安倍仍希望于11月在北京举行的亚太经合组织(APEC)领导人非正式会议期间与普京会晤。

这名消息人士说,安倍弃邀普京今秋访日主要原因是迫于美国压力。美国政府指责俄罗斯插手乌克兰局势,要求日本推迟邀请计划。权衡之下,日本政府认为与欧美等西方国家步调保持一致更加重要,决定不再邀请普京秋季访日。

日本政府消息人士说,虽然普京今秋访日无法实现,但日本仍寻求安排他的访日行程,时间可能推迟至明年春季或更晚。不过,最终日期要视俄美关系进展而定。

这名消息人士说:“我们的目标已从普京访日改为在亚太经合组织论坛期间举行首脑会晤。”

日本外务省21日说,安倍当天与普京通话讨论日俄关系和乌克兰局势,并称“两位领导人同意继续保持对话”。分析人士说,尽管双方均表态将保持对话,但由于日本将对俄实施新一轮制裁,俄罗斯对日本仍抱有不信任感。

普京访日行程变更早有苗头。普京访日行程安排负责人、俄罗斯驻日本大使叶夫根尼·阿法纳西耶夫本月早些时候说,受日本就乌克兰局势对俄实施制裁的影响,普京的访日计划出现变动。

日本内阁上月批准对俄罗斯追加制裁措施,冻结包括俄政府官员在内的40名个人以及两个实体在日本的资产。作为回应,俄罗斯外交部决定推迟俄日两国原定8月底举行的副外长级会晤。 据新华社



# 大·不一样

## 一汽马自达 MAZDA CX-7



到店试驾即送100元油卡一张,数量有限,送完为止

宁波凯达 28875666 宁波万事得 87480777 宁波鑫之杰 87469777



一汽马自达

魅·力 科技